

Спутник финансовых потерь

Клиенты инвестиционной компании «Спутник» забили тревогу. Фирма не возвращает им долги. Вкладчики опасаются, что вложили свои деньги в финансовую пирамиду

В течение долгого времени доверять свои ценные бумаги этой фирме было выгодно и безопасно. Пользуясь безукоризненной репутацией профессионального, а главное — надежного участника рынка, «Спутник» успел создать внушительную клиентскую базу. Люди продавали свои активы ООО «ИК «Спутник», единственным учредителем которой является Сергей Гущин, даже не подозревая, что через какое-то время компания не сможет вернуть им ни копейки.

Первыми тревогу забили те, кто непосредственно имел дело со «Спутником», — его клиенты. Как сообщил начальник территориального отдела регионального отделения Федеральной службы по финансовым рынкам России в ЦФО по Тверской области Андрей Баев, на основании жалоб тверитян служба начала проверку «Спутника» по невыполнению обязательств.

К слову, подобная проверка в отношении компании уже проводилась 1,5 года назад по заданию областной прокуратуры. Тог-

да впервые возникли подозрения: а не является ли «Спутник» финансовой пирамидой? Впрочем, этот вопрос был закрыт сразу же после того, как Гущин устранил все недочеты, а покупку и продажу ценных бумаг, производимых компанией, признали обоснованными. Не исключено, что после успешно пережитой ревизии в компании решили, что следующая «облава» наступит не скоро, и начали допускать в своей работе некоторые вольности.

Ситуация могла развиваться по достаточно рас-

верительного управления, брокерским договорам и договорам займа — все эти услуги представлены в открытом доступе на официальном сайте фирмы. Между тем занимать оформлением договоров займа имеют право только банки. Можно предположить, что руководство компании, у которой возникли большие финансовые трудности, этот факт уже нисколько не смущал.

Пока никто не может с точностью сказать, как получилось, что у компании скопились большие долги. Но эксперты тверского

ее развитие, как правило, доказывает, что она с самого начала была обречена на провал, ведь спустя какое-то время клиенты возвращаются за своими деньгами, однако у компании уже не хватает активов, чтобы с ними рассчитаться.

В этом случае остается последний ход — в срочном порядке приобретать у населения ценные бумаги, обещая им стоимость, которая значительно превышает цену, объявленную на бирже. Понятно, что большие деньги незамедлительно привлекут

активы цену, превышающую ту, которая была объявлена на бирже. Есть информация и о долгах.

Одна из вкладчиц продала фирме 2100 акций ОАО «Газпром». Договор с компанией она заключила 25 мая, а до 4 июня «Спутник» должен был вернуть деньги. Однако обещаний своих фирма не выполнила. Лишь через месяц после обозначенного в договоре срока вкладчица получила 100 тысяч рублей — это приблизительно 1/4 от всей суммы. Как знать, быть может, эти средства руководство «Спутника» также «позаимствовало» из тех денег, которые инвесткомпания вырвала от продажи активов других своих клиентов. На сегодняшний день «Спутник» должен женщины 260 тысяч рублей.

Между тем специалисты не исключают вероятность того, что компанию могут лишить лицензии. Фирма такого уровня, как «Спутник», обязана иметь в штате как минимум пять аттестованных специалистов. Но говорят, что многие сотрудники из компании уволились. И есть ли на сегодняшний день необходимый «боекомплект», не известно. Что же касается «Спутника», то он по-прежнему предлагает свои услуги, вот только клиенты инвесткомпаний, судя по всему, рискуют свои деньги потерять.

Дарья СЕМЕНОВА



пространенному сценарию: обычно к финансовым махинациям инвестиционную компанию подталкивает то, что она не в состоянии расплатиться по своим договорным обязательствам. Как это нередко случается, в попытках привлечь новые ресурсы руководство фирмы запускает руку в деньги клиентов. Кстати, известно, что инвесткомпания «Спутник» с некоторых пор начала привлекать средства по договорам до-

рынка рассказывают о таких схемах: нередко ситуации, когда инвестиционные компании привлекают активы клиентов якобы в доверительное управление с гарантированным доходом, а затем попросту изымают их, чтобы инвестировать на погашение других долгов. На первых порах такая схема траты чужих денег на собственные коммерческие нужды действует, спасая от разорения финансиста. Но дальнейшее

клиентов, которые понесут в эту фирму свои акции. А дальше деньгами от продажи ценных бумаг, принадлежащих одним клиентам, компания расплачивается с теми, которым задолжала уже давным-давно. Разумеется, такая фирма — в народе ее называют финансовой пирамидой — обречена, ведь на этом этапе она не получает никакого дохода от своей деятельности. Игроки рынка указывают, что «Спутник» обещал за

ма такого уровня, как «Спутник», обязана иметь в штате как минимум пять аттестованных специалистов. Но говорят, что многие сотрудники из компании уволились. И есть ли на сегодняшний день необходимый «боекомплект», не известно. Что же касается «Спутника», то он по-прежнему предлагает свои услуги, вот только клиенты инвесткомпаний, судя по всему, рискуют свои деньги потерять.

Дарья СЕМЕНОВА

Судебные приставы, плохо выбивающие долги по зарплате, могут оказаться за решеткой. О том, что руководителей региональных служб приставов, которые не могут результативно работать с предприятиями-должниками, ждет уголовная ответственность, заявил генеральный прокурор России Юрий Чайка на совместном совещании прокуратуры и полпреда. Такая жесткая мера объясняется тем, что действия правоохранительных ведомств, направленные на ликвидацию невыплат, по мнению главного прокурора, не всегда эффективны. Между тем проблема взыскания долгов становится сегодня особенно острой: согласно официальной статистике, на 1 сентября задолженность предприятий перед сотрудниками в нашей стране достигла 1 млрд 30 млн рублей

Станут ли судебные приставы после такого предостережения работать более эффективно?

Николай ПРЯНИШНИКОВ, помощник главного судебного пристава Тверской области:

— На судебных приставах лежит большая ответственность: от работы нашей службы во многом зависит, получат ли люди, которые месяцами сидят без зарплаты, свои законные заработанные деньги. Учитывая важность проблемы невыплат, все производства по ликвидации зарплатных задолженностей находятся на особом контроле главного судебного пристава Тверской области Владлена Егорова. 94% таких производств на сегодняшний день окончены. Столь высокий показатель свидетельствует прежде всего о том, что тверские приставы добросовестно выполняют свою работу. Очевидно, что наша служба действует более чем эффективно, так что уголовная ответственность за некачественную работу с должниками нашим сотрудникам вряд ли угрожает.

Впрочем, предостережение само по себе может действовать благотворно: должностное лицо, не выполняющее свои обязанности, должно, по меньшей мере, понимать, что за такой проступок ему светит тюрьма. Конечно, уголовная ответственность должна наступать только в крайних случаях. Если речь идет об ошибке в документе или опечатке из-за невнимательности — это всего лишь халатность. Другое дело, когда судебные приставы систематически игнорируют свой служебный долг или проворачивают махинации с документами. С такими служителями порядка, безусловно, должен быть отдельный — суровый разговор.

АКТУАЛЬНАЯ ТЕМА

Кто кого нагреет?

Окончание. Начало на стр. 1.

Ставит под сомнение ТТК-2 и технологическую готовность города к зиме. По данным теплоснабжающей компании, тепловые узлы города готовы к зиме только на 52,6% — из 3957 только 2082.

Но у департамента ЖКХ администрации города Твери совсем другие данные. По состоянию на 20 сентября 2009 года 70% теплоузлов Твери готовы к отопительному сезону и сданы по акту, а неготовность остальных связана с завышенными требованиями, предъявляемыми ТТК-2, что противоречит действующему законодательству. Да, система теплоснабжения города действительно сильно изношена, и который год работает на пределе возможностей. К тому же, дополнительную финансовую напряженность создают долги управляющих компаний. Выход из сложившейся ситуации ТТК-2 как частная компания видит в увеличении финансирования предприятия за счет роста оплаты горожан за потребление тепла. По крайней мере, именно такую политику она продвигает в своей инвестиционной программе, общественные слушания которой еще не закончены.

Финансовые проблемы ТТК-2 связаны с существованием так называемых выпадающих доходов предприятия. Проблема эта застарелая, и ее решение в течение оставшихся до отопительного сезона дней невозможно. Кроме того, ее решение, что называется, одним махом, приведет к резкому увеличению платы горожан за потребление тепла — на 140%. Администрация города не приемлет для себя такого варианта, тем более в нынешних сложных экономических условиях, вызванных кризисными явлениями, но выражает готовность к обсуждению всех вопросов с ТТК-2, выработке мер по их поэтапному решению. Будем надеяться, что стороны найдут компромисс. И населению не придется повышать доходы производителей пледов и обогревателей: ведь зима обещает быть холодной.

Татьяна ТРОФИМОВА

РАБОТА В

ПАТЭРСОН

ПРИГЛАШАЕМ:

- ✓ Менеджера по закупкам
- ✓ Бухгалтера
- ✓ Повара
- ✓ Пекарей
- ✓ Формовщиков
- ✓ Тестоводов
- ✓ Изготовителей полуфабрикатов
- ✓ Продавцов
- ✓ Кассиров
- ✓ Грузчиков
- ✓ Уборщиц

Собеседования проводятся с 15.00 до 17.00 (понедельник - пятница) по адресу: Тверь, Тверской проспект, д. 2, ТЦ «Олимп». Внимание! Вход со стороны ул. Трехсвятской (в конце забора автостоянки). Тел.: 33-22-08, 8-920-155-45-41.

